

Публицистический экстремизм?

Станет ли Артёмовский «второй Сагрой»? Кто создаёт здесь криминальное напряжение и кто в ответе за происходящее?

Сергей АВДЕЕВ

Уже несколько месяцев провинциальный город Артёмовский и весь Артёмовский городской округ (АГО) живёт в постоянном волнении. Три враждующие группировки выясняют отношения между собой, а жители из-за этого вынуждены переживать за здоровье своих близких. Криминальные разборки происходят под окнами их домов, на улицах и дорогах, но полиция, как правило, реагирует лишь по фактам случившегося. И никто не пишет никаких заявлений в полицию. Странная ситуация...

Синдром Сагры

Я долго сидел на приёме населения рядом с генералом Бородиным и всё ждал, когда и кто же задаст самый главный вопрос - по поводу криминальной обстановки в городе. Но люди шли к генералу только со своими личными бедами. У кого-то сын погиб, а уголовное дело не возбуждают. У кого-то в дачном домике постоянно инвентарь воруют. Кому-то зарплату не выплачивают. А кто-то жаловался на громкую музыку по ночам и несанкционированные свалки. Почему же никто не говорит о тревожной, почти прифронтовой жизни в городе?!

Перед поездкой сюда я перечитал все местные газеты (а их здесь три, что для небольшого города с населением в 50 тысяч человек вместе с районом - очень даже солидно). Газеты (кстати, не все) подробно и выразительно расписывали серьёзное противостояние трёх организованных группировок - «лесновских» (по названию посёлка), «синих» (бывших осуждённых) и этнической группы (в неё входят представители в основном кавказских национальностей, хотя есть там и русские, и кто угодно). Фигурируют в летописях и казаки, которые формально дистанцируются от всяких групп, но никак не найдут себя в качестве серьёзной опоры для полиции в плане поддержки её усилий в наведении порядка в городе.

Междоусобные разборки этих групп, получалось по газетам, доставляют немало беспокойства мирным гражданам, которые боятся вечерами выпускать детей на улицу и просто живут в напряжении оттого, что где-то ночью опять стрельба, а в больницы, говорят, опять поступила бригада раненых.

Но вот странное дело: мы опросили на улице нескольких артёмовцев разных возрастов - и никто из них слыхом не слыхивал ни о каких бандитах, сам с ними не сталкивался, а слышал только от других, которые газеты читают. Только один человек - как раз из тех, кто сидел в очереди на приём к генералу Бородину - депутат Тер-Терьян поведала нам о безобразиях, что творятся в городе от бездействия, по её словам, полиции. Впрочем, рассказала она всем известную уже историю о приезде большого «групп поддержки» в центральную городскую больницу, где перевязывали раненых на Паску. В багажниках их автомобилей обнаружены биты, палки, топоры, ножи, арматура. Кстати, всё в деталях депутат знала потому, что её муж заведует как раз травматологическим отделением больницы, да ещё и в газетах всё уже подробно описали.

Ну раз в этом городе так много значит печатное слово, мы поехали по редакциям всех трёх артёмовских газет. Пусть журналисты сами расскажут, как они видят ситуацию в «прифронтовом» городе. Главный редактор муниципальной газеты «Артёмов-

КОММЕНТАРИЙ

Михаил БОРОДИН, начальник ГУ МВД России по Свердловской области:

Ситуация в Артёмовском мне давно известна, и сотрудники полиции над ней работают. Мы недаром выезжали сюда в прошлом году, активно работаем и нынче. Да, в городе существуют враждующие между собой группы, которые периодически устраивают разборки, и некоторые отдельные, скажем так, «общественники» делают громкие заявления о бездействии полиции, пытаются заработать на этом политические очки. Но повторения 1990-х мы не допустим и разберёмся со всеми. В отношении этих бандитов уже возбуждено четыре уголовных дела, на участников последних «разборок» составлено 18 административных протоколов.

Главная наша задача - привлечь их к ответственности в соответствии с законом. Но заинтересована в этом должна быть не только полиция, но и депутаты, и органы местного самоуправления, и вообще граждане. И нужно сообщать обо всех подобных сходах и разборках в полицию. Несколько оперативно поступит нам информация, настолько быстро мы среагируем. Если же местные жители боятся заявлять об этих фактах в местную полицию, опасаясь бандитов, то можно позвонить в главк и сделать анонимное заявление.

ский рабочий» Ольга МАРТЫНОВА:

Мы в своей газете ни о каких разборках вообще не пишем. Потому что не считаем это существенной темой на фоне того, что в городе нет нормальных дорог, не освещаются улицы, не работают как следует коммунальные службы. Ну дерутся там парни «стенка на стенку», «улица на улицу». Мужичинам лишь бы в войнушку поиграть. А когда этого не было?! Ажмотаж вокруг якобы проблемы воинствующего криминала создаёт, честно говоря, одна газета - «Егоршинские вести», точнее, её главный редактор, депутат городской Думы Александр Шарфиев. Он живёт как бы в параллельном мире, и тему эту мусирует совершенно искусственно. По-моему, у него одна конкретная цель: доказать всем на этом примере, что городская власть совершенно бездействует. Он уже многие годы критикует в своей газете любую власть, убеждая читателей, что её надо менять. Сейчас его конек - угроза «второй Сагры» для Артёмовского. По-моему, это явный перебор.

Город и окраина

Редактор второй частной газеты «Всё будет!» Ирина КОЖЕВИНА:
«Если говорить о степени накала страстей вокруг криминальной ситуации в городе, то - да, во многом это заслуга газеты «Егоршинские вести» и её редактора. Пишут они, конечно, красиво и бойко. Но чувствовать свою ответственность за сказанное больше надо. Думаю, мы, журналисты, не всегда отдаём себе отчёт в том, что дела-

МНЕНИЕ

Александр АФАНАСЬЕВ, следователь с 23-летним стажем работы в прокуратуре и следственном комитете, старший советник юстиции:

А что мы хотим от полиции, если в местном отделе в результате реформы из 18 оперативников осталось девять, и они должны обеспечить сопровождение 18 следователей? Ещё они должны дежурить, участвовать в усилениях и оцеплениях, писать справки проверяющим и надзирающим. А ещё не хватает автотранспорта и нет бензина к имеющемуся. И улицы города ночью не освещаются, и надо бы установить видеонаблюдение за отдельными объектами города, а денег нет. И запуганные телевизором и прессой граждане не спешат поделиться с полицейским известными им сведениями о преступных проявлениях. И пока не налажена должным образом согласованная деятельность между всеми правоохранительными структурами. Таким образом получается, что вся тяжесть борьбы с преступностью лежит в основном на полиции. Она делает всё, что может.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Неслучайная встреча на трассе. Р.Г. Тагитдинов: «Устроили так называемый бардак». ЦИТАТА: Татьяна МЕРЗЛЯКОВА, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области: «Хорошо, что начальник полицейского главка туда съездил. Потому что то, что там происходит, нельзя называть нормальной ситуацией...»

ем. Ведь газеты в наше время стали серьёзным оружием политической борьбы, и печатное слово способно легко направить людей в ту или иную сторону в зависимости от настроений редактора. В нашем случае (и это не секрет!) к противоборствующим группировкам имеют отношение и депутаты Артёмовской городской Думы, и предприниматели. Поэтому мы пишем о противостоянии очень вдумчиво, а местная телекомпания «Альтекс-медиа» вообще на эту тему молчит.
«Сегодня городская общественность симпатизирует «лесновским», - продолжает Ирина Кожевина. - Ведь как всё начиналось? Какие-то пляски в кафе побили местного «положенца» (в уголовной иерархии «положенец» - второе авторитетное лицо после «смотрящего» за территорией - С.А.). «Синие» обиделись - и теперь мстят, пока полностью не почувствуют себя удовлетворёнными.
Недавний случай: опять в кафе сидят трое «синих», появляются там же «лесновские» - и пошло-поехало. Как только «синие» обижает, они сигналили по всем окрестностям - и к ним на подмогу едут и из Ирбита, и из Нижнего Тагила. Десятки машин по городу разъезжают. А там «под раздачу» попадают уже все подряд. Конечно, «лесновские» - не сильно положительные ребята. Дети окраин. У них там в своё время секции бокса хорошо работали - вот там они и объединились. Чужих давно уже поколачивают. Но это ладно бы. А вот уже на новой неделе неофициальное собрание родителей «лесновских». Это ведь ещё не пожилые, здоровые люди. Среди них много охотников, то есть людей с оружием. Так они говорят: если что - мы тоже на защиту своих детей выйдем. И там уже мало никому не покажется. Вот от этого становится тревожно. Мы на своём сайте как-то вынуждены были остановить обсуждение этой темы. Даже виртуальная война нам показала страшную, а что будет, если это выльется в реальность?
Газета «Всё будет!» после очередного столкновения воинствующих группировок в своём номере за 19 апреля публикует не столько жуткие подробности драки, а даёт слово прокурору и начальнику отдела полиции города. Главным артёмовский полицейский подполковник Рашид Тагитдинов, например, на страницах газеты гово-

Грязь артёмовских луж будто перетекает на газетные страницы

В Полевском обнаружены тела первоклассники, которые потерялись ещё 18 апреля, сообщает областное следственное управление.

Тело Маши Угрюмовой водопазы из Каменска-Уральского нашли 30 мая в реке Полевая, на закрытой территории Полевского машиностроительного завода. На следующий день неподалеку от этого места, также в реке, было найдено и тело её подруги Юли Стахеевой. По предварительным данным, обе девочки утонули, провалившись под тонкий лёд. На закрытой территории их, очевидно, отнесло течением.

Монгольские студенты убедили, что «дурью» не маются

Свердловский областной суд прекратил производство по делу троих студентов УрФУ, обвиняемых в употреблении наркотиков.

Как мы сообщали ранее, трое молодых граждан Монголии были задержаны за распитие пива возле одного из общежитий вуза. В середине апреля Кировский районный суд Екатеринбурга, основываясь на результате одного из проведённых медосвидетельствований, признал ребят виновными в употреблении наркотика «MDMA» (хотя повторный анализ наличия наркотика не показал). Осуждённые обжаловали постановление в апелляционной инстанции. Заново проведя судебное следствие, Свердловский областной суд пришел к выводу, что вина молодых людей в инкриминируемом правонарушении не доказана. Производство по делу прекращено.

Интернет-мошенник продавал воздух вместо товара

В Нижнем Тагиле будут судить 19-летнего локача, наладившего в сети Интернет торговлю несуществующими автозапчастями, сообщает пресс-служба областной прокуратуры.

С января по ноябрь прошлого года юный потомок Осташа Бендера возник на различных сайтах автолюбителей и автофорумах под разными псевдонимами - «никнами» и размещал там объявления-пустышки о продаже запчастей к иномаркам. На пустышки кликнули как минимум пять человек - жители Москвы, Калуги, Нижнего Новгорода и Иванова. Они перечислили на указанный счёт в банке в общей сложности 60 тысяч 500 рублей. Но товара, конечно, не дождался. На днях уголовное дело комбинатора вместе с обвинительным заключением прокуратура направила в суд.

Чиновницу оштрафовали за интерес к чужой личной тайне

По информации прокуратуры области, алпаевский городской суд наказал замглавы муниципального образования за нарушение неприкосновенности частной жизни.

В июле прошлого года, исполняя обязанности замглавы администрации МО Алпаевского, Натальи Михайловой под угрозой применения дисциплинарных санкций потребовала от главного врача центральной районной больницы предоставить ей копии медицинских документов на одного из пациентов. Главврач был вынужден исполнить незаконные требования чиновницы, которая использовала служебное положение для сбора сведений о частной жизни гражданина. Согласно принятому на днях решению суда, Михайлова должна теперь заплатить за свой поступок штраф в размере 100 тысяч рублей.

Черенки для лопат стали «золотыми»

Решив заглянуть в хозяйственный инвентарь, житель Верхней Туры попытался сэкономить и отправился не в магазин, а в лес, где вырубил более трёх десятков молодых деревьев.

Гражданин Охалкин уже возвращался домой, когда наряд ДПС ГИБДД углядел в кузове его машины древесину и велел остановиться. Как выяснилось, Охалкин нанёс Кушвинскому лесничеству ущерб в 14470 рублей. По требованию природоохранного прокурора он возместил лесничеству всю эту сумму и передал незаконно добытую древесину. Но без уголовного дела всё-таки не обошлось. Мировой суд приговорил Охалкина к штрафу в 15 тысяч целковых. В итоге стоимость каждого из 37 новеньких черенков составила 800 целковых, при том, что в магазине этот товар стоит в десять раз дешевле.

Подборку подготовила Зинаида ПАНЬШИНА

ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02.05.2012 г. № 438-ПП Екатеринбург

О признании утратившим силу постановления Правительства Свердловской области от 24.04.2012 г. № 391-ПП «Об установлении особого противопожарного режима в 2012 году»

- 1. Признать утратившим силу постановление Правительства Свердловской области от 24.04.2012 г. № 391-ПП «Об установлении особого противопожарного режима в 2012 году» («Областная газета», 2012, 25 апреля, № 162).
2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований в Свердловской области в случае повышения пожарной опасности устанавливать особый противопожарный режим.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Председателя Правительства Свердловской области Власова В.А.
4. Настоящее постановление вступает в силу с 10 мая 2012 года.
5. Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете».
Председатель Правительства Свердловской области В.А. Власов.